
 

 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2024  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην διοικητική υπαγωγή της 

Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ) στο Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας». 

Με ψήφισμα διαμαρτυρίας που δημοσίευσε ο «Σύλλογος Μετεωρολόγων 

Υπαλλήλων της ΕΜΥ» κατήγγειλε ότι στις 12-06-2024 εξέπνευσε η εξάμηνη 

προθεσμία που θέτει ο νόμος 5075/2023 («Αναδιάρθρωση της Πολιτικής 

Προστασίας κ.λ.π», ΦΕΚ 206/Α/12-12-2023), στα άρθρα 20 και 21, χωρίς να 

έχει ακόμη εκδοθεί η απαραίτητη Κοινή Απόφαση των Υπουργών Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Εθνικής Άμυνας, και Εσωτερικών, για τον καθορισμό της διοικητικής 

διαδικασίας μεταφοράς της ΕΜΥ και του αντίστοιχου προσωπικού στη 

δικαιοδοσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

καθώς και για τα συναφή θέματα υπηρεσιακής κατάστασης, μεταθέσεων και 

κάθε είδους μετακινήσεων του προσωπικού, την κάλυψη των δαπανών των 

μεταφερόμενων οργανικών μονάδων, τη στέγαση των υπηρεσιών και τα θέματα 

άσκησης των αρμοδιοτήτων τους.  

Η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των σχετικών διοικητικών 

διαδικασιών έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία στο σύνολο των μετεωρολόγων 

υπαλλήλων της ΕΜΥ, διότι η συνεχιζόμενη εκκρεμότητα έχει δυσμενείς 

επιπτώσεις στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας, καθώς και στην εργασιακή 

κατάσταση του προσωπικού της.    

Συνεπώς:  

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία της ΕΜΥ αποτελεί προϋπόθεση για την 

αποτελεσματική λειτουργία της Πολιτικής Προστασίας, για την εθνική οικονομία, 

αλλά και γενικότερα για την καθημερινότητα των πολιτών.   

Επειδή είναι φανερό για ακόμη μία φορά ότι η κυβέρνηση δεν είναι σε 

θέση να εφαρμόσει έγκαιρα τις διατάξεις που η ίδια προβλέπει στους νόμους 

που σχεδιάζει και ψηφίζει, με αποτέλεσμα να αποδεικνύεται η προχειρότητα του 

σχεδιασμού της στο κρίσιμο πεδίο της Πολιτικής Προστασίας.   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Για ποιους λόγους έχει καθυστερήσει η έκδοση της απαραίτητης 

ΚΥΑ για την ολοκλήρωση της υπαγωγής της ΕΜΥ στο Υπουργείο 
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Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας; Διαπιστώνονται κενά στον 

σχετικό σχεδιασμό;   

2. Θα προχωρήσει άμεσα, ως επισπεύδων φορέας, σε συνεννόηση 

με τα συναρμόδια Υπουργεία, στην ολοκλήρωση της διαδικασίας;  
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